

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (4714)

Воскресенье, 27 февраля 1949 года

Год изд. 19

Цена 20 коп.

Крепить боеспособность партийных групп

Партийно - политическая работа на шахтах во многом зависит от боеспособности партийных групп. Находясь на решающих участках угледобычи, коммунисты постоянно общаются с рабочими, направляют их политическую и производственную активность на успешное выполнение послевоенной пятилетки.

После постановления ЦК ВКП(б) от 6 марта 1948 года „О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса“ на нашем руднике значительно увеличилось число партийных групп. Многие из них накопили богатый опыт партийно-политической и партийно-организационной работы.

Партийная группа участка № 7 шахты З-З-бис ведет большую работу в горняцком коллективе. Она организует социалистическое соревнование, использует все средства агитации и массовой работы для подъема угледобычи. Когда обсуждалось и подписывалось письмо товарищу Сталину от горняков Кузбасса, коммунисты во главе с группарторгом тов. Кузнецовым провели несколько бесед о значении труда каждого шахтера в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Группарторг тов. Кузнецова уделяет большое внимание расстановке коммунистов на производстве. В каждой бригаде и смене есть партийный глаз. Коммунисты не только сами работают хорошо, но и своим примером увлекают всех шахтеров на стахановский труд. В результате участок систематически выполняет и перевыполняет

государственный план.

11 участок шахты имени Сталина, где группарторгом Герой Социалистического Труда тов. Простаков, один из лучших. И в этом большая заслуга партийной группы. Коммунисты и группарторг умело организуют социалистическое соревнование горняков за высокую производительность труда, за отличное качество работы.

Эта партийная группа глубоко вникает в экономику производства. По инициативе коммунистов был составлен стахановский план экономии, внедрение которого дает замечательные результаты.

К сожалению, не везде партийные группы являются боевыми организаторами борьбы за выполнение пятилетнего плана в четырех года. Можно привести ряд фактов, когда роль партийной группы приижена. Такое явление можно наблюдать на шахте имени Ворошилова. Это результат того, что партбюро слабо руководит партийными группами, не направляет их деятельность на решение важнейших задач.

Задача партийных организаций и районных комитетов ВКП(б) — постоянно помогать и руководить партийными группами. Надо кропотливо собирать и общаться лучший опыт партийной работы и делать его достоянием всех группарторгов, чаще собирать и инструктировать их.

Повышая боеспособность партийных групп, добьемся нового подъема уровня партийно-политической работы, важнейшего условия мобилизации шахтеров на решение новых задач.

ИТОГИ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДОВ В УЗБЕКИСТАНЕ

Подведены итоги выборов народных судов в девяти областях Узбекской ССР и городе Ташкенте, состоявшихся 20 февраля.

Повсеместно выборы прошли при большой политической активности избирателей и ознаменовались новой победой советской демократии.

В целом по Узбекистану (вместе с Карагандинской АССР, где выборы проходили 13 февраля), в голосовании участвовало 99,9 процента общего числа избирателей.

Все избранные в состав народных судов являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 марта, в 7 часов вечера, в Малом зале Дворца культуры имени Артема проводится инструктивный доклад для докладчиков о Международном дне — 8 марта.

Горком ВКП(б).

III КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

22 февраля в областном театре имени Луначарского открылась Кемеровская III областная партийная конференция.

Конференцию открыл первый секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Колышев Е. Ф.

РЕЧЬ ТОВ. КОЛЫШЕВА Е. Ф.

Время, прошедшее со второй областной партийной конференции, было насыщено событиями, имеющими всемирно-историческое значение. Воодушевленные сталинской программой строительства коммунизма в стране, народы Советского Союза, завершив перестройку промышленности с военного на мирный лад, развернули борьбу за успешное выполнение первой послевоенной пятилетки.

По почину ленинградцев во всех уголках нашей страны развернулось всенародное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Знамя, поднятые ленинградцами, было поддержано во всех промышленных и сельскохозяйственных центрах нашего государства.

Особо знаменательны итоги третьего, решающего года послевоенной пятилетки, когда были значительно перевыполнены установленные государственные планы по всему народному хозяйству, а промышленность на 18 проц. превзошла довоенный уровень производства.

Глубоко понимая жизненно важное значение высоких темпов хозяйственного развития, советские люди из года в год повышали темпы роста производства. Прирост промышленной продукции составил: в 1946 году — 20 проц., в 1947 году — 22 проц., а в 1948 году — 27 проц.

Ведущее положение в развитии послевоенной экономики занимают основные ключевые отрасли производства социалистической индустрии: угольная, металлургическая, машиностроительная и энергетическая промышленность.

Крупнейших успехов в подъеме сельского хозяйства добились колхозы и совхозы. Выполнение постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б), колхозное крестьянство и работники социалистического земледелия, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия в большинстве районов Поволжья, добились в 1948 году валовой урожайности зерновых культур в целом по СССР свыше 7 миллиардов蒲ов, что без малого достигает уровня довоенного 1940 года, а средняя урожайность зерновых с гектара превысила довоенный уровень.

Значительно поднялся уровень материального благосостояния широких трудящихся масс.

Успехи послевоенного развития промышленности, сельского хозяйства, культуры и техники в нашей стране еще и еще раз продемонстрировали силу и жизнеспособность советской экономики, прочность и нерушимость советского государственного строя, единство и сплоченность широких масс трудящихся в борьбе за построение коммунистического общества, за великое дело Ленина — Сталина.

Крупных успехов добилось наше Отечество в проведении внешней политики. Миролюбивая политика социалистического государства и его активная борьба за мир и демократию против поджигателей войны и создателей новых агрессивных блоков в Западной Европе, в бассейне Средиземного моря, на Ближнем Востоке, в Азии — объединяют и сплачивают вокруг Советского Союза все прогрессивные и демократические силы мира.

Особо выдающихся успехов добились страны народной демократии, которым была обеспечена всесторонняя политическая и экономическая поддержка первого в мире социалистического государства, прочно опиравшегося на которое, страны народной демократии успешно идут по пути строительства у себя социалистической экономики.

— В борьбе советского народа за усиление социалистической экономики, за постепенный переход от социализма к коммунизму, — говорит тов. Колышев, — выдающееся место занимает наш стalinский Кузбасс.

Вместе со всеми трудящимися страны труженики Кузнецкого бассейна внесли свой серьезный вклад в дело успешной борьбы за досрочное выполнение первой послевоенной пятилетки.

Вооруженные историческим постановлением ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», большевики нашей области мобилизовали широкие трудящиеся массы на успешное решение задач, поставленных перед Кузнецким бассейном.

Третья областная партийная конференция подведет итоги работы большевистских организаций Кемеровской области за период между второй и третьей конференциями, подведет итоги выполнения партийными организациями области постановления ЦК ВКП(б) о партийно-политической работе на шахтах Кузбасса, и нет сомнения, что она нацелит партийную организацию на решение новых задач, на успешное преодоление трудностей строительства, на укрепление Кузнецкого бассейна, как одной из основных крепостей социалистической индустрии на востоке нашей Родины.

Наш родной Кузбасс является детищем великого Сталина. Только бессмертный Ленин и товарищ Сталин впервые научно определили значение и роль Кузбасса в народном хозяйстве Советского Союза.

По гениальному указанию товарища Сталина был создан на востоке нашей Родины второй угольно-металлургический центр.

Центральный Комитет ВКП(б), товарищ Сталин и в послевоенное время окружает исключительной заботой, вниманием и помощью нашу область. И

сегодня все наши мысли и взоры обращены к великому организатору побед социализма, нашему любимому отцу и учителю товарищу Сталину.

Единой и сплошной вокруг Центрального Комитета ВКП(б), вокруг товарища Сталина пришла наша областная партийная организация к своей третьей партийной конференции.

Являясь надежной опорой ЦК ВКП(б), большевики Кузбасса обеспечивают успешное выполнение всех поручений, всех заданий нашей большевистской партии, нашего любимого советского правительства, нашего вождя и учителя товарища Сталина.

Да здравствует Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) — боевой штаб строителей коммунизма!

Да здравствует наш учитель и вождь великий Сталин!

* * *

Бурными аплодисментами отвечают все делегаты на заключительные слова товарища Колышева. Все встают. Несколько минут не смолкает восторженная овация, выражаяющая всю беспредельность любви и преданности товарищу Сталину.

По предложению товарища Колышева делегаты почтили вставанием память выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства, члена Политбюро и секретаря ЦК ВКП(б) Андрея Александровича Жданова.

Поступает предложение избрать почетный президиум. На трибуне — секретарь Кемеровского горкома ВКП(б) т. Йцкевич.

Первым называется имя великого Сталина. И снова несколько минут не смолкает овация всего зала в честь великого вождя, вдохновителя и организатора побед советского народа.

Единодушно, в обстановке исключительного воодушевления в почетный президиум избираются также ближайшие соратники товарища Сталина, руководители партии и советского государства.

Делегаты конференции единогласно избирают руководящие органы конференции: президиум, секретариат, мандатную и редакционную комиссии и редколлегию.

Конференция утверждает следующий порядок дня:

1. Отчетный доклад Кемеровского областного комитета ВКП(б) и областной ревизионной комиссии.

2. Выборы Кемеровского областного комитета ВКП(б) и областной ревизионной комиссии.

Утвердив регламент заседаний, конференция переходит к первому вопросу порядка дня.

С отчетным докладом Кемеровского областного комитета ВКП(б) выступил тепло встреченный конференцией секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) т. Колышев Е. Ф.

На этом первое заседание конференции закончилось.

III КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Утреннее заседание 23 февраля

23 февраля Кемеровская III областная партийная конференция продолжала свою работу.

На утреннем заседании был заслушан отчетный доклад областной ревизионной комиссии. С докладом выступил тов. Пузенко.

После доклада тов. Пузенко начались прения по отчетным докладам Кемеровского обкома партии и ревизионной комиссии. В своих выступлениях делегаты конференции говорили о той огромной работе, которую проделала Кемеровская партийная организация за время, прошедшее со второй областной партийной конференции. После исторического постановления ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» повысился уровень организационно-партийной и массово-политической работы, значительно улучшилось руководство промышленностью и сельским хозяйством Кузбасса.

Вместе с тем делегаты конференции по-большевистски вскрывали и критиковали недостатки, имеющиеся еще в руководстве хозяйственным и культурным строительством, в постановке марксистско-ленинской учебы среди коммунистов и воспитательной работы среди трудящихся масс.

Первым в прениях выступил секретарь Таштагольского райкома ВКП(б) тов. Лукин. Он рассказывает о том, как районная партийная организация, выполняя постановление ЦК ВКП(б), добилась значительного улучшения в работе железного рудника, который, после долгого отставания, в январе и феврале 1949 года перевыполнил государственный план.

В то же время тов. Лукин отмечает, что дальнейшее развитие Таштагольского рудника идет крайне медленно.

Строительство новых рудников, — говорит тов. Лукин, — которое ведут трест «Сталинскпромстрой» и Кузнецкий металлургический комбинат, вызывает серьезные опасения. Трест «Сталинскпромстрой» (управляющий тов. Гарбузов) срывает намеченные сроки строительства, а механизмы, которые он получает для Горной Шории, оставляет у себя в Сталинске. Если бы обком ВКП(б) своевременно вмешался в дела строительных организаций, то, безусловно, мы не имели бы этих серьезных недостатков.

Говоря о серьезном подъеме в работе промышленности Кузбасса и, в частности, промышленности города Сталинска, секретарь Сталинского горкома ВКП(б) тов. Лоскутов

отмечает, что эти успехи достигнуты благодаря тому, что партийная организация настойчиво боролась за устранение серьезных ошибок, на которые год назад указал ЦК ВКП(б) в своем постановлении. Сейчас

значительно усилилась активность коммунистов. Это позволило партийным организациям улучшить руководство хозяйством. Он приводит ряд ярких примеров, показывающих, как партийные организации, перестроив свою работу, повысили уровень всей организационно-партийной и массово-политической работы на шахтах и промышленных предприятиях города.

Тов. Лоскутов резко критизует канцелярско-бюрократические методы руководства тов. Воробьева и Горбачева (комбинат «Кузбассуголь») угольными трестами и шахтами.

— Эти руководители бывают в тресте или на шахтах, — говорит он, — только в тех случаях, когда на рудник приезжают министр или его заместитель.

Затем тов. Лоскутов остановился на недостатках в работе обкома ВКП(б) и, в частности, его отдела пропаганды, который не организовал учебу руководящих работников горкомов и райкомов партии. Существенные ошибки были допущены бывшим отделом кадров обкома ВКП(б) в подборе и расстановке кадров.

В своем выступлении председатель исполнкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Москвин говорит, что за последние два года большинство сельских, районных и городских Советов значительно улучшило организационно-массовую работу. Повысилась активность в работе депутатов местных Советов. Большинство городских, районных и сельских Советов стало регулярно проводить сессии, на которых обсуждаются важнейшие вопросы нашего социалистического строительства.

— Одним из важнейших вопросов связи сельских Советов с трудящимися массами, — заметил он, — являются сельские сходы. Они нашли широкое распространение в нашей области. Только за один год проведено 776 сельских сходов, на которых обсуждались вопросы выполнения государственных поставок по хлебу, мясу, молоку, организационного укрепления колхозов и культурно-бытового строительства.

Директор Сталинского алюминьевого завода тов. Бугарев, говоря об успехах сталинского Кузбасса за последние годы, одновременно указал на серьезные недостатки в работе строительных трестов. Плохая работа строителей сдерживает темпы дальнейшего развития промышленных предприятий.

Как исправляются ошибки в руководстве социалистическим соревнованием первичными партийными организациями, районами и самим горкомом партии после постановления ЦК ВКП(б)? Этому вопросу посвятил свое выступление секретарь Прокопьевского горкома ВКП(б) тов. Трегубов.

Главное внимание, — говорит тов. Трегубов, — мы сейчас уделяем организационно-партийной работе. Регулярно проводятся семинары с секретарями первичных организаций, с группаторгами. На бюро горкома стали чаще обсуждаться внутрипартийные вопросы. Все это повысило активность первичных организаций.

Затем тов. Трегубов рассказал, как сейчас парторганизации города занимаются экономикой работы шахт и промышленных предприятий. Теперь на руднике около 150 угольных участков работают по стахановским планам экономии, которые обязались сэкономить почти миллион рублей государственных средств.

С большим вниманием делегаты конференции слушали выступление знатного шахтера Ленинского рудника Героя Социалистического Труда Зарифа Закирова. В его простых словах чувствовалась гордость патриота за успехи своей социалистической Родины. Вместе с тем тов. Закиров остановился на тех недостатках, которые еще мешают созидательному труду советских шахтеров. Некоторые руководители шахт и треста «Ленинуголь» не выполняют условий коллективного договора.

В экономике Кемеровской области значительное место занимает сельское хозяйство. В минувшем году хлеборобы Кузбасса вырастили и собрали богатый урожай, досрочно рассчитались с государством, сдав почти 3 миллиона пудов хлеба сверх плана. Сейчас в колхозах идет деятельная подготовка к весеннему севу. Однако в этой работе встречается немало трудностей. Вот почему у делегатов тов. Поручиков, — секретарь Топкинского района ВКП(б) и тов. Болдин, — секретарь Беловского райкома партии в своих выступлениях остались на задачах дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов и подготовки к весне.

Директор Кемеровского коксохимического завода тов. Филиппов в своем выступлении на ярких и убедительных примерах показал, как коллектив коксохимиков борется за выполнение пятилетки в четыре года. По примеру московских предприятий, коксохимики решили ускорить оборачиваемость оборотных средств на 8 дней и тем самым высвободить для государства 3,5 миллиона рублей.

На утреннем заседании также выступили секретарь Кузнецкого райкома ВКП(б) тов. Макаров, секретарь Беловского горкома ВКП(б) тов. Глушков, начальник областного управления МГБ тов. Ильин, председатель областного Совета профсоюзов тов. Фомин, заместитель председателя облисполкома тов. Соколов.

Вечернее заседание 23 февраля

На вечернем заседании конференции был заслушан итвержден доклад мандатной комиссии.

После доклада продолжались прения по отчетам Кемеровского обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии.

Работе промышленности Кемерово и борьбе партийных организаций за выполнение постановления ЦК ВКП(б) посвятил свое выступление секретарь Кемеровского горкома ВКП(б) тов. Яцкевич.

— Крупнейшим событием в жизни нашей партийной организации за отчетный период, — говорит он, — явилось постановление ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса». Коммунисты Кемерово единодушно одобрили это постановление и сделали его боевой программой всей своей работы на длительное время.

Главное внимание было сосредоточено на повышении боеспособности первичных партийных организаций, укреплении и повышении их роли в деле большевистского воспитания членов и кандидатов партии.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б), партийная организация города, отрешившись от мелочной опеки хозяйственников, стала больше заниматься основными вопросами производства, перспективами развития предприятий.

В результате повышения организаторской роли первичных парторганизаций, усиления воспитательной работы в массах промышленности города Кемерово заметно улучшила свои показатели. План 1948 года по выпуску валовой продукции она выполнила досрочно, 4 декабря. Выполнено задание по повышению производительности труда, по снижению себестоимости. Заводы: «Руда», «Карболит», Кемеровская ГРЭС и ряд других предприятий по основным показателям работают на уровне плана 1950 года.

Выполнив план прошлого года, коллективы шахт треста «Кемеровуголь» взяли на себя обязательство в 1949 году добиться уровня угледобычи 1950 года.

В своем выступлении тов. Яцкевич также остановился на ряде недостатков, имеющихся в работе городской партийной организации. Не все еще коммунисты охвачены политической учебой, имеются полит-

школы и кружки, работающие плохо. В них низки посещаемость и успеваемость слушателей.

Крайне слабо работают строительные организации города. Не изжита до конца вредная штурмовщина в работе машиностроительных заводов. Низкого качества продукцию выпускают предприятия местной и кооперативной промышленности.

Секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ тов. Залужный указывает, что усиление внимания обкома ВКП(б) к деятельности комсомола обеспечило организационно-политическое укрепление комсомольских организаций, улучшение воспитательной работы среди молодежи.

На ярких и выразительных примерах он показал значительный рост политической и производственной активности молодежи.

Отмечая ряд серьезных недостатков в деле физкультурного воспитания молодежи и в первую очередь отсутствие масштабов в физкультурном движении, тов. Залужный подробно останавливается на задачах комсомольских организаций в этой области и той помощи, которую должны оказать им партийные организации.

С большим вниманием конференция выслушала выступление Героя Социалистического Труда, председателя колхоза «Пятилетка в четыре года» тов. Бедняшина, рассказавшего об опыте работы колхоза и колхозной партийной организации по выращиванию высоких урожаев.

— По сравнению с военным уровнем, — говорит он, — рост посевных площадей в нашем колхозе под зерновые культуры увеличился в два раза, по картофелю — в полтора раза. Урожайность картофеля возросла в 5 раз, овощей — в 3 раза. Прирост всех видов скота увеличился в полтора раза, надои молока — в два раза. Оплата трудодня возросла в 8 раз.

На вечернем заседании конференции выступили тт. Громов — секретарь Юргинского райкома ВКП(б), Пунгин — областной прокурор, Разумов — заведующий отделом пропаганды обкома ВКП(б), Кожевин — начальник комбината «Кемеровуголь».

Конференцией получены и зачитаны приветственные телеграммы от Новосибирского и Томского обкомов ВКП(б) и от горняков Таштагольского рудника.

Изучение экономики предприятий

Усольский горком партии (Иркутск) организовал для хозяйственного актива города лекторий по изучению вопросов экономики предприятий. Лекции об ускорении оборачиваемости оборотных средств, снижении себестоимости, о хозяйственном расчете и по другим вопросам финансово-экономической деятельности предприятий читаются членами Иркутского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Для партийно-хозяйственно го актива будет прочитано 18 лекций.

НАДЕЖДА
КОНСТАНТИНОВНА
КРУПСКАЯ



(К 10-летию со дня смерти—
27 февраля 1939 года.)

Старейший член партии большевиков, неизменный друг и помощник В. И. Ленина, Н. К. Крупская родилась 26 февраля 1869 года в Петербурге. С 1890 года она начала вести революционную работу, была членом ленинского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса». После ареста и трехлетней ссылки Надежда Константиновна эмигрировала за границу, где работала секретарем ленинской «Искры», а потом секретарем большевистской газеты «Вперед».

После февральской революции 1917 года Крупская вместе с В. И. Лениным возвратилась в Россию и под руководством Владимира Ильича принимала активное участие в борьбе за власть Советов, в подготовке к Октябрьской социалистической революции. После Октябрьской революции Надежда Константиновна была назначена членом коллегии Наркомпроса, затем заместителем Наркома, с 1927 года избиралась членом ЦК ВКП(б), была членом Президиума Верховного Совета СССР. В 1939 году 27 февраля оборвалась жизнь этого выдающегося борца за дело рабочего класса.

Своей неутомимой работой на благо трудящихся, своей борьбой против врагов народа Надежда Константиновна заслужила большую любовь и уважение народа. За выдающуюся самоотверженную работу в области коммунистического просвещения Н. К. Крупская была награждена орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Надежда Константиновна написала много книг, брошюр, статей по вопросам партийным, народного образования, женского движения, комсомольской и пионерской работы и по ряду других вопросов.

Вся жизнь Надежды Константиновны была отдана борьбе за дело партии Ленина—Сталина, за счастье трудящихся, за коммунизм.

ЩИТЫ СТАЛИ ДЕШЕВЛЕ

Забойщик 1 участка т. Черкасов при монтаже щита применил для подъема накатника с основного штрека в рассечку обычную колонковую лебедку, при этом рационализатор приспособил специальную систему блоков, по которым скользит подъемный канат. В результате значительно ускорилась работа по закладке щита, уменьшилось количество рабочих.

Начальник этого же участка т. Бондаренко задался целью за счет ускорения продвижения щита сократить число рядов накатника щитового перекрытия. Возможность этого он технически обосновал.

Первый щит с накатником из трех рядов вместо четырех отработала бригада т. Рахматуллина на пять дней раньше норматива. Она практически доказала правильность предложения т. Бондаренко.

Таким образом в настоящее время расход леса на каждом щите уменьшился на 25 кубических метров.

За счет внедрения предложений тт. Черкасова и Бондаренко, шахта удешевила стоимость каждого щита на 5.500 рублей. Вместе с тем производительность щита возросла на 1.400 тонн угля в месяц.

В подготовительных бригадах в прошлом году нашла широкое распространение буровая коронка, предложенная начальником 3 участка т. Трипусом для выбуривания вентиляционных скважин с основного штрека на первый параллельный. По форме коронка напоминает обычную угольную,

осуществляя свою обязательства по экономии государственных средств, горняки шахты «Черная гора» в прошлом году дали 2.800 тысяч рублей социалистических накоплений.

Замечательный вклад в шахтную «копилку» внесли рационализаторы и рабочие-изобретатели. Совершенствуя технологию производства, они способствовали росту производительности труда, экономическому использованию материалов. В течение прошлого года было подано более 200 рационализаторских предложений.

Ниже публикуют сообщения об успехах творческой работы передового горняцкого коллектива.

ВАГОНЕТКИ В ЗАМЕНУ ТАЧЕК

При проходке промштреков до сегодняшнего дня на многих шахтах откатка угля производится тачкой. Это одна из самых трудоемких и малоизводительных работ.

Начальник шахты т. Дмитриев сконструировал вагонетку облегченного типа. Емкость ее составляет 350 килограммов.

Первая партия этих вагонеток была изготовлена в механической мастерской шахты.

Сейчас вагонетки успешно применяются на проходке штреков. Вагонетки двигаются по настилу из легких рельс. Вес одного погонного метра рельса едва превышает 8 килограммов.

Применение вагонетки значительно облегчило труд забойщиков, ускорило подвигание промштрека.

Коронка тов. Трипуса

увеличеннную в несколько раз. Коронка т. Трипуса имеет сечение в диаметре от 80 до 100 миллиметров.

С помощью новой коронки забойщик выбуривает обычным электросверлом вентиляционную скважину в течение двух минут.

Благодаря инициативе но-

ватора в настоящее время вопрос о нормальной вентиляции при проходке плохо проветриваемых концевых забоев успешно решен. Предложение т. Трипуса позволило ускорить подвигание основных и параллельных штреков, дало тысячи рублей экономии государственных средств.

Больше угля Родине!

БЫСТРЕЕ РАЗВИВАТЬ НОВУЮ ШАХТУ

Одним из условий досрочно выполнения послевоенной сталинской пятилетки по добыванию угля, наряду с увеличением мощностей действующих шахт, является быстрейший ввод в эксплуатацию новых шахт, уклонов и разрезов.

С учетом этого требования дни была построена шахта «Зенковский уклон № 1». Вступив в строй в конце декабря прошлого года, она дала стране эшелон сверхпланового угля.

Перспективный план развития шахты предусматривает неуклонный прирост среднесуточной добычи.

Решению этой задачи подчинены мысли и дела нашего коллектива. В настоящее время мы уделяем большое внимание развитию очистного фронта. Начаты работы по вскрытию пластов Безымянного и Прокопьевского. Заканчивается проходка закруглений на

пласт Прокопьевский. С 1 марта мы приступим к проходке основного штрека. Эти работы будут вести скоростная бригада проходчиков тов. Попова. Не позднее 15 марта введем в действие два нижних подэтажа лавы по пласту Надмошному.

Однако на нашей шахте есть и немало недостатков, мешающих более быстрому ее развитию.

Мы до сих пор не имеем мойки, ламповой, котельной, раскомандировочной, помещений для конторы и т. д.

Повинно в этом в первую очередь управление стройконтроля треста «Сталинуголь» (начальник т. Пиняценко). Строительство котельной, бытового комбината и конторы, кото-

рые должны быть сданы в эксплуатацию в текущем месяце, законсервировано. Из 250 рабочих, имеющихся в распоряжении тов. Пиняценко, у нас работает 5—8 человек. На шахте не построены давно обещанные пилорамы и шпалорезка. В результате всегда недостает плах, затяжек и других пиломатериалов.

Тов. Пиняценко совершенно прекратил строительство жилья. По плану к концу первого квартала текущего года стройконтролю должна сдать шахте два молодежных общежития на 100 человек каждое, но работы здесь еще не начались.

Затягивается решение вопроса о снабжении шахты водой.

Руководители треста «Сталинуголь» должны уделить нашей шахте больше внимания и устранить причины, мешающие ее быстрому развитию.

ИНИЦИАТИВА И ОПЫТ

ПЛОДЫ НОВАТОРСТВА

УГОЛЬ ИДЕТ САМОТЕКОМ

В лавах пологого падения для доставки угля к люку применяется неподвижный настил из металлических решеток, по которому специально выделенные люди перепускают уголь. На этой операции в смену занято два человека. Тарифный оклад каждого равен окладу откатчика.

Недавно начальник 7 участка т. Изотов взамен решеток в лаве пласта «Ударного» применил переносные металлические листы с загнутыми краями. Эти листы вдвое шире обычных решеток. И, несмотря на то, что градус падения пласта «Ударного» едва превышает 40 градусов, уголь из лавы пошел самотеком.

Участок высвободил 7 перепусчиков угля. Месчный фонд заработной платы сократился на 1.000 рублей.

По предложению тов. Изотова на шахте для погрузки угля из печей на крутопадающих пластах применяются металлические переносные люки. За счет сокращения расхода лесоматериалов и средств, затрачиваемых на изготовление деревянных листов, ежемесячно шахта сберегает 3.000 рублей.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



В селе Великом, Гаврилов-Ямского района, Ярославской области 5 лет тому назад были организованы три детских дома. В одном из них живут дети, родители которых погибли во время блокады Ленинграда.

На снимке: детский дом № 32 в селе Великом.

Лекции для народных заседателей

Лекторий Ленинградского горкома ВКП(б) организовал специальный цикл лекций для вновь избранных народных заседателей. Его слушатели знакомятся с демократическими основами организации и деятельности советского суда, с правами и обязанностями народных заседателей.

На полях Херсонской области

Наряду с массовой подкормкой озимых колхозы и совхозы южных районов Херсонской области начали пахоту и боронование зяби. Полевые работы начались также в Волынской области на Измайловщине.

В ВЦСПС

Секретариат ВЦСПС принял постановление об участии профсоюзных организаций в проведении очередного призыва молодежи в школы фабрично-заводского обучения Министерства трудовых резервов в 1949 г.

Республиканским, краевым и областным Советам профессиональных союзов, центральным, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов предложено провести широкую разъяснительную работу среди городского и сельского населения и призывающей молодежи о значении подготовки государственных трудовых резервов.

Для ознакомления призывающих с предстоящей учебой и работой по избранной ими профессии решено на призывающих пунктах, клубах и общежитиях организовать вечера встреч призывающей молодежи с представителями школ ФЗО, кадровыми рабочими и молодыми стахановцами.

Республиканским, краевым и областным Советам профессиональных союзов предложено выделить своих представителей в городские и районные призывающие комиссии.

ПРАЗДНОВАНИЕ ЗА РУБЕЖОМ XXXI ГОДОВЩИНЫ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Польша

Варшава, 24 февраля. (ТАСС). Трудящиеся Польши торжественно отметили вчера XXXI годовщину Вооруженных Сил СССР.

В Варшаве были возложены венки на обелиск, воздвигнутый в честь Советской Армии и польского войска.

Венки возложили личный представитель президента министр Миял и личный представитель председателя Совета министров министр Вольский. Затем венки возложили Маршал Советского Союза Рокоссовский, министр национальной обороны Маршал Жимерский, представитель Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии Издорчик. Венки были возложены также от столичной Рады Народовой, общества польско-советской дружбы, молодежных, общественных организаций, от коллективов фабрик и заводов Варшавы.

Варшава, 24 февраля. (ТАСС). Маршал Советского Союза Рокоссовский выехал из Варшавы, где он был гостем польского правительства и польского войска.

США

Вашингтон, 24 февраля. (ТАСС). На приеме в советском посольстве в Вашингтоне, устроенном по случаю XXXI годовщины Советской Армии военным атташе СССР генерал-майором Большаковым и морским атташе контр-адмиралом Глинковым, присутствовало 250 представителей дипломатических и военных кругов.

В числе присутствовавших на приеме были посол СССР в США Панюшкин и другие члены дипломатического корпуса.

Чехословакия

Прага, 24 февраля. (ТАСС). Вчера в честь XXXI годовщины Советской Армии военный атташе СССР в Праге устроил прием. На приеме присутствовали президент Чехословацкой республики Клемент Готвальд, министр национальной обороны генерал Свобода, члены правительства, видные политические и общественные деятели, генералитет и другие.

Болгария

София, 24 февраля. (ТАСС). В честь XXXI годовщины Советской Армии вчера в посольстве СССР в Болгарии состоялся большой прием, устроенный военным атташе Советского Союза генерал-майором Павловым.

На приеме присутствовали заместители премьер-министра Болгарии Василь Коларов, Георгий Трайков и Кимон Георгиев, члены правительства, представители национального совета Отечественного фронта, посол СССР в Болгарии М. Ф. Бодров, члены дипломатического корпуса, генералитет болгарской армии, деятели науки, культуры и искусства.

Румыния

Бухарест, 24 февраля. (ТАСС). В связи с XXXI годовщиной Вооруженных Сил Советского Союза вчера в Бухаресте состоялось торжественное заседание в Доме общества румыно-советской дружбы. На заседании присутствовали премьер-министр Румынской Народной Республики д-р Петру Грэза, члены правительства, председатель Великого Национального собрания Теохарис Джорджеску и другие. Присутствовал также посол СССР в Румынии С. И. Кавтарадзе.

В почетный президиум собрания были избраны Генералиссимус И. В. Сталин, В. М. Молотов и Маршалы Советского Союза К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин и Ф. И. Толбухин.

Генерал-майор Вальтер Роман выступил с докладом о Советской Армии — армии мира и свободы народов.

На заседании был принят текст приветственной телеграммы И. В. Сталину, встреченный присутствовавшими бурными аплодисментами.

* * *

Вчера трудящиеся столицы, представители армии и общественных организаций приняли участие в торжественном возложении многочисленных венков на памятник советскому воину в Бухаресте.

Англия

Лондон, 24 февраля. (ТАСС). 23 февраля исполняющий обязанности советского военного и воздушного атташе в Лондоне Самарин устроил прием по случаю XXXI годовщины Советской Армии.

В числе присутствовавших на приеме были члены английского кабинета министры Рэчи, Бивен, Льюис Силкин, а также канцлер герцогства Ланкастерского Хью Дальтон, Шинуэлл, члены дипломатического корпуса, члены парламента и другие.

Германия

У командующего группы советских оккупационных войск и главноначальствующего советской военной администрации в Германии (СВАГ) Маршала Советского Союза Соколовского состоялся торжественный прием по случаю XXXI годовщины Советской Армии.

На приеме присутствовали главы военных миссий Польши, Чехословакии и других стран, а также представители западных оккупационных властей. На приеме присутствовали также политический советник СВАГ Семенов, генералы Советской Армии и другие.

Корея

Пхеньян, 24 февраля. (ТАСС). В Пхеньяне состоялось торжественное заседание центрального правления общества культурной связи Кореи с СССР, посвященное XXXI годовщине Советской Армии.

На заседании присутствова-

ли члены президиума Верховного Народного собрания Кореи во главе с председателем президиума Ким ду Боном, депутаты Верховного Народного собрания, члены правительства и другие.

Начальник штаба корейской народной армии Кан Гена выступил с докладом «Советская Армия — освободительница и защищница мира во всем мире».

С большим подъемом была принята приветственная телеграмма Генералиссимусу И. В. Сталину, в которой выражается благодарность советскому народу, его армии и вождю народов Генералиссимусу И. В. Сталину за освобождение корейского народа от ига японского империализма, за бескорыстную помощь в деле демократического строительства и в борьбе за единство страны, независимость и демократию.

Празднование XXXI годовщины Советской Армии явилось новой демонстрацией любви корейского народа к свободо- вительнице Кореи — Советской Армии. Оно прошло под знаком укрепления дружбы между корейским и советским народами.

Канада

Оттава, 24 февраля. (ТАСС). По случаю XXXI годовщины Советской Армии, исполняющей обязанности военного атташе в Канаде устроил в Оттаве прием, на котором присутствовали представители вооруженных сил Канады, военные атташе иностранных государств, представители канадской общественности и другие.

Дания

Копенгаген, 24 февраля. (ТАСС). Вчера помощник советского военного атташе в Дании Фурсов устроил прием в честь XXXI годовщины Советской Армии. На приеме присутствовали представители датских вооруженных сил во главе с командующим армией генерал-лейтенантом Гертсом и командующим флотом вице-адмиралом Веделем, члены дипломатического корпуса и другие.

Командующего группы советских оккупационных войск и главноначальствующего советской военной администрации в Германии (СВАГ) Маршала Советского Союза Соколовского состоялся торжественный прием по случаю XXXI годовщины Советской Армии.

На приеме присутствовали главы военных миссий Польши, Чехословакии и других стран, а также представители западных оккупационных властей. На приеме присутствовали также политический советник СВАГ Семенов, генералы Советской Армии и другие.

«ГЛУБОКИЕ КОРНИ»
Драма в 4-х действиях.
«ПОСЛЕДНИЕ»
Максима Горького.
«РАЗЛОМ»
Пьеса в 4-х действиях.
«СЕМЬЯКОВРОВЫХ»
Комедия в 3-х действиях.

Художественный руководитель театра Сычев В. В.

Предварительная продажа билетов производится с 26 февраля ежедневно с 12 до 2 часов и с 5 до 9 часов вечера.

ЧИТАЙТЕ АФИШИ.

Французские власти продолжают укрывать военных преступников

Париж

Париж, 24 февраля. (ТАСС). Внимание общественных кругов французской столицы привлечено к тому факту, что французское министерство иностранных дел до сих пор хранит молчание по поводу направленной ему 21 февраля послом СССР ноты с требованием выдачи Советскому Союзу трех военных преступников, выступающих во французском суде в качестве «свидетелей» по делу возбужденному предателем Кравченко против газеты «Леттр франсэз».

Советская нота вызвала явное замешательство во французских правящих кругах. Не будучи в состоянии оспаривать факты преступной деятельности «свидетелей» и боясь открыто признать, что они становятся на сторону преступников — гитлеровцев, французские власти с помощью послушных им органов печати спешно подыскивают удобные предлоги для отказа от выполнения требования советского правительства.

Так, газета «Фигаро» утверждает, что так называемые «свидетели», вызванные Кравченко, прибыли из лагерей «перемещенных лиц» и уже поэтому, будто бы, «прошли очень строгую проверку» перед тем, как попасть в лагерь, что может вызвать лишь улыбку у всех, знающих практику англо-американских властей в этой области. Агентство же Франс Пресс ссылается на отсутствие соглашения между СССР и Францией о выдаче уголовных преступников, в спешке, очевидно, забыв, что речь идет о незаурядных уголовниках, а о военных преступниках, о которых были внесены специальные решения Генеральной Ассамблеей ООН. За эти решения голосовали и французские представители.

Не по вкусу пришлоось советское требование реакционной газете «Се Матен-ле-Пэн», которая находит это требование «странным», но не может привести никаких доводов в пользу своего утверждения.

Газеты «Популяр» и «Либерасьон» не могут ничего сказать по этому поводу и ограничиваются простым сообщением о передаче советской ноты министерству иностранных дел Франции.

«Юманите», которая поместила полный текст советской ноты, требующей выдачи военных преступников, пишет: «таким образом, во французский суд осмелилисьпустить не одного, а трех военных преступников с тем, чтобы поддержать ложь дезертира и изменника Родины. Таким образом, французское правительство не довольствуется тем, что использует бывших эсэсовцев в колониальных войсках, но осмеливается приглашать во французский суд лиц, одноприсутствие которых во Франции наносит оскорблениевсем патриотам, всем участникам движения сопротивления. Это является ярким доказательством того, что процесс Кравченко представляет собой машинацию по подготовке анти советской войны, организованную американской разведкой, агент которой — Поль Кедрин пользуется покровительством министра внутренних дел Франции»...

Попытки французских правящих кругов уклониться от выполнения законного советского требования и та кампания, которую ведут вокруг советской ноты такие газеты, как «Се Матен-ле-Пэн» и «Фигаро», вызывает возмущение передовой общественности французской столицы.

Ответственный редактор И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

С 21 февраля с. г. НАЧАЛ РАБОТАТЬ ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН

Прокопьевской базы
«Главтабак»
В МАГАЗИНЕ ИМЕЕТСЯ
БОЛЬШОЙ ВЫБОР

ТАБАЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ.

Адрес магазина: улица Артемовская, № 9, рядом с горисполкомом.

ДРАМТЕАТРУ им. Ленинского комсомола

ТРЕБУЮТСЯ

комнаты с 1 по 28 марта.
Условия по соглашению.
Предложения принимаются дежурным по клубу или администратором театра.